

快板、杂技、滑稽戏齐上阵

新泾镇“三所联动”巡演深入人心

近日，新泾镇依托“三所联动”的创新机制为居民们带来了一场别开生面、寓教于乐的社区巡演活动。

当天下午，长宁区非遗保护中心内欢声笑语不断，一场形式多样、生动活泼的普法宣传在这里精彩上演。上海市人民滑稽剧团的表演老师们，以快板、杂技、滑稽戏、魔术等多种艺术形式，生动演绎了依托“三所联动”机制成功化解各类矛盾纠纷的经典案例，吸引了150余名居民热情参与。新泾镇党委副书记吴道群出席并致辞。

沪上知名滑稽戏演员钱懿、陶德兴，通过《大家一起动》这一独脚戏，将“停车矛盾难解决，三所联动来帮你”的经典调解案例演绎得淋漓尽致。剧中，小区停车难问题引发了居民间的激烈纠纷，争吵声

此起彼伏，甚至一度剑拔弩张。然而，“三所联动”机制却如及时雨般出现，结合小区周边商务楼宇的停车难题，通过错峰停车、共享停车等创新举措，一并解决了小区和商圈的两难困境。该案例被演绎得轻松有趣、诙谐暖心，赢得了居民们的阵阵掌声。

整个演出节目丰富，快板声声脆、杂技炫翻天、滑稽戏笑料不断。表演者们还与场下的社区居民、公安民警进行了积极的互动，不仅活跃了现场气氛，更让居民们在轻松愉快的氛围中加深了对“三所联动”机制的认识与理解。

本次“春风化雨暖人心，三所联动解心结”矛盾纠纷排查化解机制线下社区巡演活动，旨在为深化矛盾纠纷多元化解，全力推进“三所联动”机制建设。演出

前，新泾镇平安办、镇司法所、新泾派出所、临空经济园区治安派出所联合开展宣传，在新泾镇社区文化中心的支持下，于剧场外精心布置了宣传点位，对“三所联动”矛盾机制进行了全面而深入的宣传介绍，通过展示易拉宝、分发宣传册等多种形式进行了国家安全、反诈、反邪、禁毒宣传，同时在候场之际滚动播放宣传教育片，润物无声提升居民的法治意识，寓教于乐营造浓厚的演出氛围。

下一步，新泾镇将继续践行和发展新时代“枫桥经验”，充分发挥“三所联动”效能，不断擦亮法治+民俗文化品牌，持之以恒推动平安建设扎实开展，不断激发社区居民的参与热情和创新活力，不断提升社区治理水平。



听新泾变迁故事 看城市发展新篇

新泾人口述的社区故事很精彩

近日，新泾镇在西郊金融园举办了“泾”彩口述故事决赛。围绕“我眼中的新泾变化”，志愿者们将那些关于社区变迁、邻里温情、城市发展的精彩故事娓娓道来。

在新泾镇悠长的发展历程中，社区的变迁故事宛如一部生动的历史纪录片，见证着岁月的更迭和人民的奋斗，是对过去的回顾，也是对未来的展望。为落实关于健全新时代志愿服务体系的总体要求，凝聚社会力量，展示志愿风采，同时增进新泾居民对本土历史变迁的了解，进一步充实群众的精神文化生活，构建社区居民、志愿者之间相互交流沟通平台，新泾镇有序推进2024年“七彩长宁”志愿服务季系列“橙色暖心故事”，即“泾”彩故事——讲述社区变迁，共绘人民城市新篇章口述故事活动。此次赛事吸引了新泾镇30余个居民区的志



愿者踊跃参与，经过前期初赛的激烈角逐，来自8个居民区的口述故事最终脱颖而出，登上决赛舞台。

当天的口述故事决赛按照抽签顺序依次展开，志愿者们从身边的“小事儿”、发生在社区的“点点滴滴事儿”出发，以饱满的热情、生动

的言辞、鲜活的事例和丰富的创意，借助照片、视频、音乐不同的形式，将各自的故事娓娓道来。

天山星城居民区志愿者率先登台，绘声绘色地描绘了天山星城从昔日简陋旧貌到如今繁华新颜的巨大变化。绿八居民区志愿者有声有

色地介绍了社区与自然和谐共处的创新方法。

虹九居民区志愿者通过“变化中的木干桥”这一主题，将地标融入故事，见证了社区发展。在南洋新都居民区志愿者的叙述中，频繁提及“变”这个字，社区“变得更美好”“变得更有秩序”“变得更温暖”“变得更幸福”，从多个角度全面地展示出小区里的诸多变化。来自刘三居民区的志愿者以“时光变迁中的家园新颜”为主题，凸显出居民群众在社区建设中的积极作用。

崧二居民区的志愿者用行动诠释了社区精神，带领群众不断提高参与社区治理的积极性。刘二居民区志愿者通过第一视角的分享带领观众走进刘二居民区，感受邻里间的温馨情谊。新渔东居民区参赛志愿者以“听民意，聚民心，老旧小区换新颜”为题，详述了社区变化

的点点滴滴。

决赛现场，志愿者们结合自身的所见、所思、所悟，从多个角度回顾了新泾镇的发展历程，生动展现了社区治理模式创新的丰硕成果。他们的故事像一条条璀璨的丝线，将新泾镇过去、现在和未来织成一幅幅绚丽多彩的画卷。在观众们热烈的掌声与喝彩声中，最佳故事奖、最佳讲述奖、最佳创意奖以及最具潜力奖的优秀选手及作品也新鲜出炉，赢得了在场所有人的高度评价与认可。

此次口述故事大赛虽然已圆满落幕，然而，这些关于社区变迁与城市发展的故事仍在继续。这些故事不仅深深烙印着居民群众对生活的回忆与感悟，也承载着新泾人对舒适环境、和谐邻里、惬意生活的期待与梦想，更蕴含着将“泾”彩力量代代延续的内涵。

幸福快乐 悦动健康

新泾镇智趣晚年运动会有趣很健康

近日，新泾镇50多位花甲长者欢聚在同XIN共享客厅（仙霞路1070号），参与了一场别开生面的趣味运动会。她们活力四射地比拼托球快走、燃烧卡路里及投壶等既“适老化”又趣味十足的项目，在欢乐的氛围中不断挑战自我，享受运动的乐趣。

现场热闹非凡，长者们的笑声、助威声此起彼伏。来到“人气王”项目——乒乓球托球快走比赛场地，长者们身着轻便的运动装备，笑容洋溢、精神抖擞地站在起点。比赛开始，长者们小心翼翼地用球托托着乒乓球，快步向前行进。有的长者步伐稳健，能稳稳地完成接拍球和前进的动作；有的长者则略显紧张，乒乓球在拍子上跳来跳去，人也跟着摇头晃脑，引得围观选手们一阵阵笑声，同时也献上了加油喝彩。“看起来不费力，实际上很需要手眼协



调的能力。”长者们都表示要成功地将乒乓球送到终点充满挑战也很有乐趣。

在燃烧卡路里项目场地，大家要比拼的是谁能用最快的时间燃烧掉100卡路里。长者们在现场社区运动健康师的指导下，陆续坐上划船机，踩住踏板，紧握把手，调节好

呼吸后，开始和时间的抢夺战。有些老年朋友虽是第一次使用划船机设备，却展现出非凡的运动能力，快速找到使用技巧，有节奏地拉动划船机，仿佛真的在湖面前行一般。

趣味投壶比赛区域颇热闹，长者手持箭站在投壶点，做好准备姿势开始投掷，有的长者凭借良好的

手感和心态，屡屡投中，参与比赛的张阿姨说道：“投壶看起来很简单，但其实需要调动起整个手部的肌肉，还要维持全身的协调性，也很考验眼力。投了就停不下来，就想中。”

本次“智趣晚年，悦动健康”长者趣味运动会由新泾镇人民政府主办、尚体健康科技（上海）有限公司

承办，通过各种运动项目比拼，提高了老年朋友对运动促进健康的认识，并通过科学的运动健身指导，加强老年人的健康管理意识和能力，让她们在运动中感受到健康和快乐。

未来，新泾镇将继续秉承“以人为本、服务为民”的理念，与企业合作，共同传播运动促进健康的理念，为社区长者提供更多元、更贴心的服务，让社区居民的晚年生活更加幸福安康。

纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错，可通过微信公众号“上海社区晨报”并后台留言首肯，将您发现的错误发送邮件至（注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，本报截稿日期为2024年12月1日），本报将根据最高的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获赠100元的现金奖励；公共纠错数量相对较多者另外10位读者，则将成为优秀“啄木鸟”，并各获得纪念一份。

2024年10月优秀“啄木鸟”：方曼村、徐鸣、田金虎、袁火荣、李楠、陈、小飞、刘建江、严志勇、姚杰、周行天下（以上部均为匿名）
2024年10月最佳“啄木鸟”：战志培